

InspIS E-LEARNING

Komentář ke vzdělávacím programům



InspIS E-LEARNING je nový e-learningový systém České školní inspekce. Kromě vlastního vzdělávání elektronickou formou nová platforma umožní vzdělávání plánovat a podle potřeby doplňovat testy nebo dalšími nástroji pro hodnocení výkonů studujících.

Mgr. Jaroslav FALTÝN
vedoucí oddělení profesního rozvoje

Studujícím na druhé straně umožní vedle samotného studia vzdělávací programy hodnotit a získávat za ně osvědčení. Celé prostředí je z pohledu studenta uživatelsky přívětivé a nabízí přehledné uspořádání kurzů, aktuálních informací o kurzech i získaných osvědčení. E-learningová platforma je realizována s využitím jednoho z nejrozšířenějších systémů na světě – LMS Moodle. Tento systém s více než desetiletou tradicí má ověřené instalace v počtu mnoha desítek tisíc. Celý vzdělávací systém je plně využitelný nejen pro interní potřeby České školní inspekce, ale nově také pro vedoucí a pedagogické pracovníky. Další vzdělávání nabízené ze strany České školní inspekce hraje čím dál významnější roli ve zvyšování kvality vzdělávání. Počet prezenčně proškolených zájemců o podporu pro práci s novými elektronickými nástroji pro testování žáků nebo úpravy ŠVP v posledních dvou letech významně přesáhl deset tisíc. E-learning umožní další rozšíření podpory učitelů, a to jak z hlediska dostupnosti vzdělávacích programů, tak z hlediska pestrosti nabízených témat.

E-learningový systém na platformě LMS Moodle je integrován s dalšími systémy InspIS a sdílí uživatele registrované prostřednictvím systému InspIS DATA. Je určen inspekčním pracovníkům i kolegům ze škol a školských zařízení. Ředitelé škol tak budou moci přihlašovat na vzdělávací programy nejen sebe, ale po přidělení příslušné role i své kolegy z vlastní školy. Všichni uživatelé re-

gistrovaní v systému InspIS DATA budou moci studovat přidělené i volné kurzy, budou se moci testovat, hodnotit vzdělávací programy a získávat za ně osvědčení. Osvědčení získá absolvent za každý úspěšně zvládnutý program. Bude mu k dispozici v elektronické podobě i k vytištění na jeho vlastní nástěnce přímo v systému, která může sloužit mj. jako osobní archiv osvědčení získaných ve vzdělávacích programech inspekce.

Do ostrého provozu byl systém InspIS E-LEARNING uveden v červnu 2015 spolu s několika kurzy určenými pro inspekční pracovníky. První kurzy byly zaměřeny na instruktáž pro práci s novými systémy: InspIS DATA, InspIS SET, InspIS ŠVP, InspIS PORTÁL a InspIS HELPDESK. Po modifikaci budou tyto kurzy od podzimu 2015 otevřeny také pro pedagogické pracovníky, kteří se také bu-

dou moci pohodlně, v libovolném čase a rozvržení seznámit s ovládáním elektronických systémů pro školní i domácí testování žáků (InspIS SET), tvorbu a úpravy ŠVP (InspIS ŠVP), tvorbu a správu portálu školy pro veřejnost (InspIS PORTÁL) a také pro podporu uživatelů všech uvedených systémů (InspIS HELPDESK). Z hlavního inspekčního informačního systému InspIS DATA pro zjišťování a vyhodnocování informací nejen z inspekční a kontrolní činnosti se budou moci pedagogové seznámit s modulem pro záznamy úrazů, který je určen školám.

Kromě kurzů zaměřených na ovládnutí elektronických systémů budou inspekčním pracovníkům i učitelům postupně otevírány metodicky zaměřené vzdělávací programy. Významnou inovací v rámci celé České školní inspekce je skutečnost, že s ob-

The screenshot displays the InspIS E-LEARNING interface for a student. At the top, there is a navigation bar with the CSI logo and the text 'Česká školní inspekce | InspIS E-LEARNING'. Below this, there are several menu items: 'MOJE KURZY' (My Courses) listing 'InspIS SET pro inspekční pracovníky 2015', 'InspIS SET', 'InspIS ŠVP', 'InspIS HELPDESK', and 'InspIS DATA'; 'NABÍZENÉ KURZY' (Offered Courses); 'ZPRÁVY A NOTIFIKACE' (Messages and Notifications) with a list of course completion alerts; 'EVALUACE' (Evaluation); 'MÉ CERTIFIKÁTY' (My Certificates); and 'KALENDRÁŘ' (Calendar). The interface is clean and modern, with a blue and white color scheme.